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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป� พ.ศ.256๔ 

วันศุกร&ท่ี ๒ กรกฎาคม  พ.ศ.256๔  เวลา 10.00 น. 
ณ  ห,องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ช้ัน 5) 

 
--------------------------------------------------------------- 

ผู,มาประชุม 

 สมาชิกสภาเทศบาล 

1. นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายสมชาย  สังข�วิเชียร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เลขานุการสภาเทศบาล 
4. นายกฤษดา  เสมอภพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายกะแมน  หมิแหม   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายขัตติยะ  อารีพร.อม  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายชยากร  ขําคม   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายทัตพงศ�  โภชนา   สมาชิกสภาเทศบาล   
10. นายธวัช  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาล   
11. นายปริญญา  ไชยแก.ว  สมาชิกสภาเทศบาล   
12. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย�  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายภาคภูมิ  แสงแก.ว  สมาชิกสภาเทศบาล   
14. นายยะโกบ  พิทักษ�   สมาชิกสภาเทศบาล   
15. ร.อยตรี โยธิน  กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาล   
16. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ�  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. ร.อยโท วิโรจน�  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายวีรภัทร  ศิริพันธ�   สมาชิกสภาเทศบาล   
19. นายสมชาย  โชติช:วง   สมาชิกสภาเทศบาล   
20. นายสมชาย  สุนทร   สมาชิกสภาเทศบาล   
21. นางสมฤดี  สุขบําเพิง   สมาชิกสภาเทศบาล 
22. นายสุรักษ�  รัตนะพันธ�  สมาชิกสภาเทศบาล 
23. นางอนุสรณ�  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาล   
24. นายอุดมศักด์ิ  ศรีตุลาการ  สมาชิกสภาเทศบาล   

 

ผู,ลาประชุม 

- ไม:มี 
 

ผู,ขาดประชุม 
- ไม:มี 
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ผู,เข,าร6วมประชุม 

 ผู,บริหารเทศบาล  
  ๑. นายกณพ  เกตุชาติ   นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๒. นายอนุสรณ�  พงษ�เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๓. นายภาวินทร�  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๔. นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๕. นายวงศ�วชิร  โอวรารินท�  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๖. นายภาวินทร�  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๗.. นายพูน  แก.วภราดัย   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๘. นายวีรศักด์ิ  รับไทรทอง  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

 หัวหน,าส6วนราชการและเจ,าหน,าท่ีผู,ท่ีเก่ียวข,อง 

1. นายชาคร  ไอยศูรย�   ปลัดเทศบาล 
2. นายวิชัยศักด์ิ  ไสยเกตุ  รองปลัดเทศบาล 
3. นางวาสนา  รัจรัญ   รองปลัดเทศบาล 
4. นางบังอร  บุตรมะรัถยา  ผู.อํานวยการสํานักคลัง 
5. นายดิเรกฤทธิ์  ทวะกาญจน�  ผู.อํานวยการสํานักช:าง 
6. นายศักดา  โปจุ.ย   หัวหน.าสํานักปลัดเทศบาล 
7. นางสุรีวรรณ  สาสนานนท�  ผู.อํานวยการกองยุทธศาสตร�และงบประมาณ 
8. นางอรนงค�  ชูลําภู   ผู.อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
9. นางประทีป  จันทิปะ   (แทน) ผู.อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล.อม 
10. นายแพทย�ธามน  เต็มสงสัย  รักษาราชการแทน ผู.อํานวยการกองการแพทย� 
11. นายสมหมาย  สมศักด์ิ  ผู.จัดการสถานธนานุบาล  
12. นางจิตรา  มะโนสงค�   ผู.อํานวยการส:วนควบคุมการก:อสร.าง 
13. นายพันธศักด์ิ  ชุมคช   ผู.อํานวยการส:วนโยธา 
14. นายยงยุทธ  เหล:าเจริญเกียรติ  หัวหน.าฝKายปLองกันฯ 
15. นายสมคิด  รักสนิท   หัวหน.าฝKายอํานวยการ 
16. นางเกศแก.ว  ศิริวัฒน�   หัวหน.าฝKายส:งเสริมการท:องเท่ียว 
17. นางชนากานต�  ทัศนวิสุทธิ์  หัวหน.าฝKายแผนงานฯ 
18. นางสาวธัญสินี  ศรีราเพ็ญ  จ.างเหมาบริการ 
19. นางสาวกชรัตน�  ปOยจันทร�  จ.างเหมาบริการ  
20. นางสาวสาธิตา  คงแปLน  จ.างเหมาบริการ 
21. นางสุทิดา  พงศ�ยี่หล.า   พนักงานจ.างภารกิจ 
22. นางอารมณ�  กิจวิบูลย�  นักวิชาการคลังชํานาญการ 
23. นางประพาฬรัตน�  ภิญโญ  นักบริหารงานการคลัง 
24. นางรุจิเรข  คงทอง   นักวิชาการเงินและบัญชี 
25. นางนันทนา  สมบูรณ�ทรัพย�  เจ.าพนักงานการเงินและบัญชี 
26. นางนภางค�รัตน�  สุวประพันธ�  นักวิชาการเงินและบัญชี 
27. นางสาวศิริวรรณ  ปQจจัย  จ.างเหมาบริการ 
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28. นางสาวหนึ่งฤทัย  ชูชัย  ผู.ช:วยเจ.าพนักงานการคลัง 
29. นางโสรญา  สุวรรณโชติ  ผู.ช:วยเจ.าพนักงานการคลัง 
30. นางลัดดาวัลย�  เชื้อชมสุข  จ.างเหมาบริการ 
31. นางวิภาดา  หนูสุวรรณ  จ.างเหมาบริการ 
32. นางสาวอุราพร  เกิดมีทรัพย�  เจ.าพนักงานทะเบียน 
33. นางสาววันดี  พหลภักดี  จ.างเหมาบริการ 
34. นางจิราภรณ�  รําพึงนิตย�  นักจัดการงานทะเบียนและบัตร 
35. นางสาวเสาวลักษณ�  ดิสเสถียร จ.างเหมาบริการ 
36. นางณัฐกฤตา  ดุลย�เภรี  นักจัดการงานทะเบียนและบัตร 
37. นางสาวธนันฎา  จิระพิบูลย�พันธ� ผู.ช:วยเจ.าพนักงานธุรการ 
38. นางสาวอุไรวรรณ  แปLนคง  จ.างเหมาบริการ 
39. นางกรองทอง  จุลสัตย�  นักจัดการงานทะเบียนและบัตร 
40. นายวุฒิชัย  อุบล   จ.างเหมาบริการ 
41. นางสาวศิริแฟLน  แทนโป  เจ.าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
42. นางสาวรตนพร  ทองขาว  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
43. นางสาวศิริรัตน�  ทองเกียรติ  เจ.าพนักงานทะเบียนปฏิบัติงาน 

 
เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  กราบเรียนท:านสุเมธ  รัตนนาคินทร� ประธานสภาเทศบาลนคร 
เลขานุการสภาเทศบาล นครศรีธรรมราช ท่ี เคารพ วันนี้ เปXนการประชุมสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 256๔ ขณะนี้
สมาชิกสภาเทศบาลมาประชุมครบองค�ประชุม โดย 

  มาประชุมขณะนี้ จํานวน ๒๔ คน 
  ลากิจจํานวน - คน 
  ลาปKวย – คน 
  มาสาย – คน 

ขอเรียนเชิญท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ�และ
ยืนเคารพเพลงสรรเสริญพระบารมีและเข.าประจําท่ีนั่งประธานเพ่ือ
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต:อไป ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เรียน ท:านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
ประธานสภาเทศบาล  ท:านรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ท:านเลขานุการนายก      
    เทศมนตรี นครนครศรี ธ ร รมราช  ท: านสมาชิ กสภา เทศบาลนคร              
    นครศรีธรรมราช หัวหน.าส:วนราชการของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
    ผู.ทรงเกียรติทุกท:าน วันนี้ เปXนการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. ๒๕๖๔ สมาชิกสภาเทศบาลนคร     
    นครศรีธรรมราช มาประชุมครบองค�ประชุม กระผม ขอเปOดการประชุมสภา
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    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ.2564 
    และจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมเปXนลําดับต:อไป 
  
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ จะแจ,งให,ท่ีประชุมทราบ 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ จะแจ.งให.ท่ีประชุมทราบ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท:านจิณณ�ชยุต  สาราพฤษ  เลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    อ:านประกาศจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ.2564 ขอเชิญครับ 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และท:าน
เลขานุการสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู.ทรงเกียรติทุกท:าน กระผม ขอ
    อนุญาตอ:านประกาศจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่องเรียกประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 2564  
    รายละเอียดดังต:อไปนี้ 
 
 
 
 
 
 

 
ประกาศจังหวัดนครศรีธรรมราช 

เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป� พ.ศ. 2564 
............................... 

 
  ด.วยเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแจ.งว:า มีความจําเปXนขอเปOดประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 2564 ต้ังแต:วันท่ี 28 มิถุนายน 2564 เปXนต.นไป     
มีกําหนดไม:เกิน 15 วัน เพ่ือให.สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชพิจารณาเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ:ายเงินทุน
สํารองเงินสะสมเพ่ือจัดซ้ือวัคซีนตัวเลือก และเรื่องอ่ืนๆ 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 26 แห:งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก.ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14 ) พ.ศ. 2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว:าด.วยข.อบังคับการประชุมสภาท.องถ่ิน 
พ.ศ. 2547 แก.ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554 ข.อ 36 (2) ผู.ว:าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราชจึงเรียก
ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 2564 ต้ังแต:วันท่ี 28 
มิถุนายน 2564 เปXนต.นไป มีกําหนดไม:เกิน 15 วัน 

    ประกาศ ณ วันท่ี  21  เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2564 

 

         ไกรศร  วิศิษฎ�วงศ� 
      (นายไกรศร  วิศิษฎ�วงศ�) 
        ผู.ว:าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอบคุณท:านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรี ธรรมราช           
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประชุมเม่ือวันจันทร&ท่ี 24 พฤษภาคม     
พ.ศ. 2564 เวลา 10.00  น. ณ ห,องประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช (ช้ัน 5) 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ตามท่ีสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได.ดําเนินการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี  2 ประจําปY พ.ศ. 
    2564 เม่ือวันจันทร�ท่ี 24 พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. ณ ห.อง
    ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) นั้น เจ.าหน.าท่ีได.จัดทํา
    รายงานการประชุมดังกล:าวเสร็จเปXนท่ีเรียบร.อยแล.ว และคณะกรรมการตรวจ
    รายงานการประชุมได.ตรวจรายงานการประชุมสภานครนครศรีธรรมราช    
    สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจําปY พ.ศ. 2564 เม่ือวันจันทร�ท่ี 24 
    พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. ณ ห.องประชุมสภาเทศบาลนคร             
    นครศรีธรรมราช (ชั้น 5) ไปแล.ว  
  ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด จะขอแก.ไข

ข.อความในวรรคใด ตอนใดเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
  ไม: มีนะครับ  ดั งนั้ น เ ม่ือไม: มีท: านสมาชิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราชท:านใด จะขอแก.ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจําปY พ.ศ. ๒๕๖๔ เม่ือ
วันจันทร�ท่ี 24 พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น. ณ ห.องประชุมสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช  (ชั้น 5) กระผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 

  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท:านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก 
ครั้งท่ี 2 ประจําปY พ.ศ. 2564 ประชุมเม่ือวันจันทร�ท่ี 24 พฤษภาคม 
2564 เวลา 10.00 น. ณ ห.องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
ขอได.โปรดยกมือ ครับ 

  
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท:านประธานสภาท่ีเคารพ ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาอยู:ครบ 
เลขานุการสภาเทศบาล องค�ประชุม เห็นชอบ จํานวน ๒๓ เสียง ครับ  
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลท:านใดไม:เห็นชอบ ขอได.โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
  
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลไม:เห็นชอบ ไม:มีครับ  
เลขานุการสภาเทศบาล 



๖ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลท:านใดงดออกเสียง ขอได.โปรดยกมือครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลงดออกเสียง ๑ เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เป?นอันว6าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แห6งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  เป?นเอกฉันท&รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
    สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจําป� พ.ศ. เม่ือวันจันทร&ท่ี 24 พฤษภาคม 
    2564 เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ห,องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช   
    (ช้ัน 5) นะครับ  
     ต:อไปขอเข.าสู:ระเบียบวาระท่ี 3 

   
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง  กระทู,ถาม 

3.1 เรื่องขอให.จัดสถานท่ีเรียนให.เด็กพิการ 
3.2 เรื่องพิจารณานําเมรุวัดชะเมากลับมาเปXนณาปนสถานของเทศบาล 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู.ถาม กระทู.ถามท่ี 3.1 เรื่องขอให.จัด  
ประธานสภาเทศบาล  สถานท่ีเรียนให.เด็กพิการ ขอเชิญท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 ผู.ต้ังกระทู.ถาม ได.แถลง
    กระทู.ถามครับ 

 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค&  เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท:านสมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติทุกท:าน กระผมนายจิรศักด์ิ  
    สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3       
    ขอเสนอกระทู.ถามมาจํานวน ๒ กระทู. แต:ก:อนท่ีจะพูดเรื่องนี้นะครับ ผมขอเกริ่น
    เล็กน.อย ขออนุญาตนะครับ คือเดิมผมได. มีจดหมายท้ัง ๒ เรื่องถึงท:าน        
    นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชแล.ว แต:ปรากฏว:าได.ข.อมูลเพ่ิมเติมมา    
    ระหว:างนี้ ผมเลยเสนอมาเปXนกระทู. และจะได.เปXนประโยชน�กับส:วนรวมด.วย    
    จะได.รับทราบ รวมถึงสมาชิกสภาเทศบาลท:านอ่ืน ๆ ด.วย ขอแถลงกระทู.ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



๗ 
 

กระทู,ถาม 
 

         ท่ีทําการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

                             วันท่ี   24   มิถุนายน  2564 
 

เรื่อง  ขอเสนอกระทู.ถาม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

               ข.าพเจ.าขอต้ังกระทู.ถามนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช เรื่อง  ดังต:อไปนี้ ขอให.จัดสถานท่ี
เรียนให.เด็กพิการ วัย 6 ขวบ และท่ัว ๆ ไปเพ่ือให.มีวุฒิในการเข.าทํางานฯ 
               เนื่องด.วย ด.ช.จิรายุ  ธุรกิจ อายุ 6 ขวบ (คนพิการบัตรเลขท่ี 1-8099-02916-85-7) ไม:มี      
ท่ีเรียนเพราะพิการเดินไม:ได. ต.องนั่งรถเข็น มีมารดาชื่อ น.ส.อนัญญา ถาวรกิจ ดูแล กระผมคิดว:าในเขต
เทศบาล คงจะมีเด็กพิการ สภาพนี้อีกมากฯ นั้น 
               กระผมได.ไปพบ เจ.าหน.าท่ีศูนย�บริการคนพิการจังหวัดนครศรีธรรมราช จากการสอบถาม สนทนา 
ทราบว:า มีกฎหมายกําหนดกระทรวง จํานวนคนพิการท่ีนายจ.างหรือเจ.าของสถานประกอบการและหน:วยงาน
ของรัฐ จะต.องรับเข.าทํางาน ฯลฯ  
               ให.นายจ.างหรือเจ.าของสถานประกอบการ ซ่ึงมีลูกจ.างต้ังแต:หนึ่งร.อยคนข้ึนไปรับคนพิการท่ี 
สามารถทํางานได. ไม:ว:าจะอยู:ในตําแหน:งใดในอัตราส:วนลูกจ.าง ท่ีไม:ใช:คนพิการทุกร.อยคนต:อคนพิการหนึ่งคน
เศษของหนึ่งร.อยคน ถ.าเกินหกสิบคนต.องรับคนพิการเพ่ิมอีกหนึ่งคน ฯลฯ 
              ให.หน:วยงานของรัฐซ่ึงมีผู.ปฏิบัติงานต้ังแต:หนึ่งร.อยคนข้ึนไปรับคนพิการท่ีสามารถทํางานได.ไม:ว:าจะ
อยู:ในตําแหน:งใดอัตราส:วนผู.ปฏิบัติงานท่ีมิใช:คนพิการทุกหนึ่งร.อยต:อคนพิการหนึ่งคน เศษของหนึ่งร.อยคน       
ถ.าเกินห.าสิบคนต.องรับคนพิการเพ่ิมอีกหนึ่งคนฯลฯ 
               เจ.าหน.าท่ีฯ แจ.งว:าปQจจุบัน มีหน:วยงาน นายจ.างหลาย ๆ แห:ง ต.องการรับคนเข.าทํางาน         
ตามกฎหมายแต:ปรากฏว:าคนพิการไม:มีวุฒิ จึงรับได.เฉพาะแม:บ.านคนทําความสะอาดฯ ท้ังๆ ท่ีนายจ.าง 
ต.องการวุฒิปริญญาตรี ปริญญาโท ฯลฯ ถ.าเทศบาลจัดการศึกษาตามวุฒิจะดีเยี่ยม 

               จึงเรียนให.ผ:านท:านประธานสภาฯ ให.เทศบาลจัดสถานท่ีเรียนให.เด็กพิการ ตามหลักสูตรนักเรียน
ท่ัว ๆ ไป เพ่ืออนาคต จะได.ทํางาน ตามวุฒิการศึกษาฯลฯ 
 

ขอแสดงความนับถือ 
 
 

       (ลงชื่อ)     จิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�     ผู.ตั้งกระทู.ถาม 
                                                 (นายจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�) 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 3  
 
 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค&  กระผมขออนุญาตท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมาชิกสภาเทศบาล  ขยายความอีกนิดครับว:า พอดีผมได.รับจดหมายจากคุณแม:ของเด็กพิการท่ี
    จะยื่นให.ท:านประธานนะครับ 
 



๘ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เด๋ียวครับท:าน อันนี้ผมอนุญาตให.ท:านอธิบายได.ไม:มากนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ข.อความขอแค:นั้นนะครับ 
 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค&  ครับ มีจดหมายจากคุณแม:ของเด็กพิการแจ.งว:า สามีเค.าเลี้ยงวัวชน
สมาชิกสภาเทศบาล  แต:ไม:ใช:นักเลงวัวชน จะไปกับลูกทุกวันนําลูกไปแล.วเวลาเข.าห.องน้ําหรือทํา
    กิจวัตรประจําวันเค.าจะช:วยดูแล เพราะว:ามีพ่ีชายอีกหนึ่งคนเรียนอยู:ชั้น    
    ป.๒ และจะได.รับทุนยากจนจํานวน ๑,๐๐๐ บาท ในไม:ก่ีวันนี้ ซ่ึงกระผมเห็น
    ว:าถ.าหากว:าให.พ:อแม:เค.าพาเด็กไปเรียน และมีทางฝKายบริหารได.ติดต:อกับ
    แม:ไปแล.วว:าจะส:งครูไปสอน แต:กระผมว:าถ.าหากได.ไปเรียนแล.วแม:ของเค.า
    รับผิดชอบเองน:าจะดีกว:า ครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได.ตอบกระทู.ถาม
ประธานสภาเทศบาล  ของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    เขต ๓ ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ     เรียนท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ ท:าน 
นายกเทศมนตรีฯ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู.ทรงเกียรติทุกท:าน ผมนายกณพ  

  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครศรีธรรมราช เรื่องกระทู.ถามท่ี ๓.๑ เรื่อง    
  ขอให.จัดสถานท่ีเรียนให.เด็กพิการ เปXนกระทู.ท่ีมีประโยชน�เปXนอย:างยิ่ง และ
  ขอกราบเรียนท:านสมาชิกสภาเทศบาลว:าเปXนนโยบายของเทศบาลท่ีจะดูแล
  เด็กทุกคนเม่ือมีอายุถึงเกณฑ�ท่ีจะต.องเข.าโรงเรียนแล.ว จะต.องได.รับการ
  เรียนหนังสือทุกคน ไม:ว:าจะมีฐานะอย:างไร เทศบาลจะต.องเข.าไปช:วยอุ.มชู      
  ทุกทาง กระทู.ท่ี ๓.๑ ขอมอบหมายให.ท:านภาวินทร�  ณ พัทลุง รองนายก
  เทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ตอบกระทู.ถามของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�  
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ัง ท่ี  ๓ แทน           
  ตามหนังสือมอบหมาย ต:อไปนี้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



๙ 
 

 

ท่ี นศ 52001/3551      สํานักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดําเนิน นศ 80000 
 

       28  มิถุนายน  2564 

เรื่อง  ขอมอบหมายให.รองนายกเทศมนตรี ตอบกระทู.ถาม แทนนายกเทศมนตรี ในการประชุมสภาเทศบาล 
        นครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1   ประจําปY พ.ศ. 2564 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ตามท่ีประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได.กําหนดนัดวันประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 2564 ในวันศุกร�ท่ี 2 กรกฎาคม 2564  เวลา 
10.00 น. ณ ห.องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) รายละเอียดตามระเบียบวาระการประชุม 
ดังความละเอียดแจ.งแล.ว นั้น 

  ข.าพเจ.า จึงขอมอบหมายให. 

  1. นายภาวินทร�  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี ตอบกระทู.ถามแทนนายกเทศมนตรี ใน
ระเบียบวาระท่ี 3.1 

  2. นายวงศ�วชิร  โอวรารินท�  รองนายกเทศมนตรี ตอบกระทู.ถามแทนนายกเทศมนตรี ใน
ระเบียบวาระท่ี 3.2 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

  

 ขอแสดงความนับถือ 

 

           กณพ  เกตุชาติ 
        (นายกณพ  เกตุชาติ) 
                  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านภาวินทร�   ณ พัทลุ ง  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได.ตอบกระทู.ถามของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ   
 
นายภาวินทร&  ณ พัทลุง   กราบเรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ     
รองนายกเทศมนตรี  ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติทุกท:าน กระผม  
    นายภาวิ นทร�  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ขอตอบ
    กระทู.ถามของท:านจิร ศัก ด์ิ  สมุทรอัษฎงค�  สมาชิกสภาเทศบาลนคร          
    นครศรีธรรมราช เรื่องขอให.จัดสถานท่ีเรียนให.เด็กพิการดังนี้ 
 



๑๐ 
 

     เรื่องการท่ีจะให.เด็กพิการได.รับการเข.าเรียน ขอเรียนให.ทราบว:า 
    ตามท่ีนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได.ให.นโยบายเรื่องการดูแลคนท่ี
    ขาดโอกาสท่ีจะได.รับการศึกษาในเขตเทศบาล ขอใคร:เรียนให.ทราบว:า     
    โครงการดังกล:าวเปXนโครงการโรงเรียนข.างห.องนายกฯ ท่ีจะช:วยดูแลเด็กท่ี
    ขาดโอกาส เด็กท่ีมีสภาพของร:างกายท่ีไม:พร.อมท่ีจะเข.าสู:ห.องเรียนปกติ   
    ซ่ึงการจัดการเรียนการสอนมี ๒ รูปแบบ คือ การเรียนการสอนรูปแบบแรก
    คือ การมาเรียนท่ี เทศบาลท่ีมีความพร.อมท่ีจะข้ึนลงในชั้น ๒ จะมาเรียนกับ
    ครูผู.สอนในรูปแบบท่ี ๑ ถ.าข้ึนทะเบียนเรียบร.อยก็จะมีการวัดผลการเรียน
    ต: า ง  ๆ  ส: วน รู ปแบบ ท่ี  ๒  มีก ารล งทะ เ บียนถ. า ในกร ณีคน พิการ               
    การเคลื่อนย.ายนั้นไม:สะดวก เพราะการข้ึนลงก็ตาม ถ.าหากพลาดก็จะทําให.
    เกิดอุบัติเหตุได. ต้ังแต:การเข.าห.องน้ํา การรับประทานอาหาร ท:านนายกฯ  
    ให.เปXนนโยบายว:าให.จัดครูผู.สอนไปสอนท่ีบ.าน หลังจากลงทะเบียนแล.วก็จะ
    มีการวัดผลก็จะได.มีวุฒิทางการศึกษา สามารถท่ีจะเข.าไปประกอบอาชีพใน    
    หน:วยงานต:าง ๆ ได.ตามกฎหมายแรงงานกําหนดในอัตราส:วนร.อยคนต:อ
    หนึ่งคน ซ่ึงนายจ.างก็จะรับเข.าทํางาน ให.มีการทดสอบประเมินผล แล.วก็จะ   
    มีการเลื่อนชั้นของระบบการศึกษา แล.วเด็กก็จะมีวุฒิการศึกษาติดตัวไปด.วย 
    เพราะการท่ีเด็กจะยกวีลแชร�ข้ึนไป พร.อมกับการข้ึนลง ต้ังแต:การเข.าห.องน้ํา    
    ด.วยความกังวล ซ่ึงคิดว:าเปXนโครงการโรงเรียนข.างห.องนายกฯ  รูปแบบท่ี  ๒    
     จะมีครูผู.สอนไป มีการลงทะเบียน มีการวัดผลด.วย จึงขอกราบเรียนมายัง
    ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพว:าโครงการต:าง ๆ 
    นายกฯ ก็จะขับเคลื่อนดูแลเด็กทุกช:วงอายุทุกช:วงชั้นท่ีอยู:ในเขตเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร& ท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� คงเข.าใจในประเด็น ขอเชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค&   ขออนุญาตถามเพ่ิมนะครับ คือ เด็กท่ีเรียนนี้ ผมได.คุยกับพ:อแม:
สมาชิกสภาเทศบาล และปูKของเค.าด.วย ประมาณ ๕ ครอบครัวท่ีอยู:ติดกัน อยู:หลังร.านยุ.ยล.ง    
   เค.าอยากทราบว:าเม่ือไปสอนแล.วตามท่ีโทรแจ.งไปเค.าจะสามารถจะสอบ
   เทียบวุฒิการศึกษาได.หรือไม: เพราะเค.ากลัวว:าถ.าหากเรียนไปรู.ไป           
  แต:ธรรมดา ถ.าเทียบวุฒิได.เค.าก็ตกลงทันที ขอบคุณครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร& ขอเชิญท:านภาวินทร�  ณ พัทลุง ครับ   
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายภาวินทร&  ณ พัทลุง   กราบเรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ     
รองนายกเทศมนตรีฯ ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติทุกท:าน ขอเรียนท:าน
  สมาชิกว:า การจัดการเรียนการสอนก็จะมีการลงทะเบียนเหมือนกับการ
  ลงทะเบียนของโรงเรียน แล.วครูผู.สอนเม่ือไปสอนและก็จะมีรายวิชาไป    
  ประเมินผลก็จะออกเปXนเกรดมา เม่ือเด็กผ:านตามช:วงชั้นก็จะมีการเลื่อน



๑๑ 
 

  ระดับไปเรื่อย เม่ือจบ ป.๖ เด็กก็จะมีวุฒิการศึกษา ป.๖ ด.วย ซ่ึงเปXน       
  นโยบายท่ีท:านนายกฯ ได.ให.นโยบายว:าเด็กเหล:านี้เม่ือเรียนแล.วก็จะมีการ
  วัดผล มีการเรียนการสอนให.งานไปท่ีบ.าน เสร็จแล.วก็จะมีวุฒิการศึกษา    
  ติดตัวไปด.วย ขอบคุณครับ  
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล  คงเข.าใจในประเด็นท่ีท:านภาวินทร�  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนคร     
  นครศรีธรรมราชได.ตอบกระทู.ถามทุกประเด็นไปแล.วนะครับ ไม:ทราบท:าน
  จิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชยังมี     
  ประเด็นใดเพ่ิมเติมท่ีจะซักถามหรือต.องการคําตอบท่ียังไม:หมดประเด็นท่ี
  ซักถามอีกหรือไม:ครับ ถ.ามีขอเชิญครับ 
    ไม:มีนะครับ ต:อไปเปXนกระทู.ถามท่ี 3.2 เรื่อง พิจารณานําเมรุ     
  วัดชะเมา กลับมาเปXนฌาปนสถานของเทศบาล ขอเชิญท:านจิรศักด์ิ      
   สมุทรอัษฎงค�  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3  
  ผู.ตั้งกระทู.ถาม ได.แถลงกระทู.ถามครับ 
 

กระทู,ถามท่ี 2 เรื่องพิจารณานําเมรุวัดชะเมากลับมาเป?นฌาปนสถานของ
เทศบาล 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค&   เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท:านสมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติทุกท:าน กระผม  นาย จิรศักด์ิ  
  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอ
  แถลงกระทู. ถามดังนี้  

 
กระทู,ถาม 

 
         ท่ีทําการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

                              วันท่ี   24   มิถุนายน  2564 

เรื่อง  พิจารณานําเมรุวัดชะเมากลับมาเปXนฌาปนสถานของเทศบาล 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

อ.างถึง  พ.ร.บ.เทศบาลฯ พ.ศ.2496 แก.ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับท่ี 14 พ.ศ.2562  

         (ส:วนท่ี 3 หน.าท่ีของเทศบาลนคร มาตรา 57 ฯลฯ) 

               ตามท่ีนายกเทศมนตรีคนเดิมยกเมรุเผาศพ กลับคืนให.วัดชะเมา ตามความเดิมนั้น ตามพ.ร.บ.
เทศบาลฯ พ.ศ.2496 
               หน.าท่ีเทศบาล มาตรา 57  เทศบาลนครอาจทํากิจการอ่ืนๆ ตามมาตรา 54 ได. ให.มีสุสานและ 
ฌาปนสถาน กระผมได.ไปพบเจ.าอาวาส (ท:านพระครูเกษม) 2 ครั้งท่ีวัด ท:านเจ.าอาวาสเล:าให.ฟQงว:าประมาณ  
30 ปYท่ีแล.ว ผู.ว:าราชการคนเดิม (นายสันต� เอกมหาชัย) ให.จัดสร.าง และให.เทศบาลดูแลต:อฯ หากจะขอ
กลับคืน ขอให.มาพูดคุย ตกลงเรื่องค:าไฟฟLาท่ีเกิดข้ึน ค:าเช:า ถ.ามี ฯลฯ 



๑๒ 
 

              จึงเรียนท:านประธานสภาเพ่ือให.ท:านนายกเทศมนตรีฯ พิจารณาเพราะคนยากไร.จะได.ใช.เมรุ
เทศบาลด.วย 
 
      ขอแสดงความนับถือ 
 
 
                  (ลงชื่อ)     จิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�      ผู.ตั้งกระทู.ถาม 
                                                        (นายจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�) 
                                  สมาชิกสภาเทศบาลนคร นครศรีธรรมราช เขต 3  
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท: านนายกเทศมนตรี นครนครศรี ธรรมราชได. ตอบ 
ประธานสภาเทศบาล  กระทู.ถามของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนคร       
    นครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   กราบเรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ ท:าน 
นายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติทุกท:าน กระทู.ถามท่ี 
    3.2 เรื่อง พิจารณานําเมรุวัดชะเมากลับมาเปXนฌาปนสถานของเทศบาลนี้     
    กระผมขออนุญาตมอบหมายให.ท:านวงศ�วชิร  โอวรารินท�  รองนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ได.ตอบกระทู.ถามของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค�สมาชิก
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ังท่ี 3 แทนครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านวงศ�วชิร  โอวรารินท�  รองนายกเทศมนตรีนคร          
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได.ตอบกระทู.ถามของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิก
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายวงศ&วชิร  โอวรารินท&      กราบเรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช            
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่ีเคารพ ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติทุกท:าน 
    กระผมนายวงศ�วชิร  โอวรารินท�  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
    ขอตอบกระทู.ถามของท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนคร     
    นครศรีธรรมราช ดังนี้ 
  กระทู.ถาม เรื่อง พิจารณานําเมรุวัดชะเมากลับมาเปXนฌาปนสถาน

ของเทศบาล ซ่ึงกระผมได.เสาะหาข.อมูลซ่ึงเปXนเรื่องเก:าในอดีตท่ีผ:านมา 
พบว:าทางวัดมีหนังสือเท:าท่ีตรวจพบเอกสารเม่ือวันท่ี ๒๔ มกราคม ๒๕๕๖ 
เพ่ือจะขอเมรุกลับคืน โดยสาระสําคัญของหนังสือ ขออนุญาตไม:อ:าน
ทบทวนนะครับ โดยสาระสําคัญท่ีสรุปได.คือ ทางท:านเจ.าอาวาส ได.มีการ
อ.างอิงว:าในอดีต มีการตกลงว:าทางเทศบาลจะช:วยเรื่องค:าน้ํา ค:าไฟ และค:า
อ่ืน ๆ ท่ีเ ก่ียวข.องในการบํารุงรักษาเมรุดังกล:าว ประเด็นท่ี ๒ ท:าน         
เจ.าอาวาสอ.างว:า ต.องการปรับปรุงสถานท่ี ตามท่ีวัดมีความต.องการเพ่ือจะ
ปรับปรุงไปใช.ในงานศาสนสถาน ซ่ึงรวมถึงพ้ืนท่ีของเมรุด.วย ซ่ึงเปXนข.อกล:าว
อ.าง หนังสือดังกล:าวกระผมไม:อ:านเพราะว:ามีเขียนระบุในเชิงติเตียนไว.เยอะ



๑๓ 
 

พอสมควรในเรื่องอดีตนะครับ ปรากฏว:ามีการประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ซ่ึงในหนังสือเจ.าอาวาสแจ.งว:าขอคืนเมรุดังกล:าวไปดูแล
ด.วยตนเองนะครับ ผมไปพบในรายงานการประชุมสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจําปY พ.ศ.๒๕๕๙ เม่ือวันจันทร�ท่ี 
15 สิงหาคม ๒๕๕๙ ในการประชุมดังกล:าวมีการถกกันในท่ีประชุม
พอสมควร โดยเฉพาะสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกต้ัง
ท่ี ๓ ในสมัยนั้น ก็มีความเห็นว:าไม:ควรท่ีจะส:งเมรุกลับคืนให.กับทางวัด     
แต:ด.วยท้ังนี้ท้ังนั้นท:านนายกเทศมนตรีฯ ในอดีต ท:านได.บอกว:ามีทางเจ.า
คณะจังหวัดฯ ได.มีความเห็นว:าเรื่องของวัดให.จัดการเรื่องเมรุด.วยนะครับ 
นั่นคือเรื่องในอดีตท่ีผ:านมา แต:ทางกระทู.ถาม ซ่ึงกระผมได.นําเรียน
นายกเทศมนตรีฯ  พบว:าเรื่องของเมรุ และเรื่องของการดูแลคนยากจนก็
เปXนเรื่องสําคัญท่ีจะต.องดูแล แต:ท้ังนี้ท้ังนั้นในการรับเมรุกลับคืนกลับมาเปXน
ของเทศบาล ก็คงต.องใช.เวลาในการหารือ โดยเฉพาะเรื่องของการเข.าพบ
ท:านเจ.าอาวาส และต.องหารือกับสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
เขต 3 ต:อไป และประชาชนท่ีเก่ียวข.อง เพราะฉะนั้นคงแถลงตอบกระทู.
ถามไว.เพียงเท:านี้ และต.องขอขอบคุณ คุณจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� ท่ีได.        
ต้ังกระทู.ในเรื่องนี้ เปXนเรื่องของประชาชน เรื่องของคนยากจน ขอบคุณ 
มากครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท: า น จิ ร ศั ก ด์ิ   ส มุ ทร อัษฎงค�  สม าชิ กส ภ า เทศบาล นคร 
ประธานสสภาเทศบาล  นครศรี ธรรมราช คงเข. าใจในประเด็นท่ีท:านวงศ�วชิ ร  โอวรารินท�            
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได.ตอบกระทู.ถามทุกประเด็นไป
    แล.วนะครับ ไม:ทราบท:านจิรศักด์ิ  สมุทรอัษฎงค� สมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช ยังมีประเด็นใดเพ่ิมเติมท่ีจะซักถาม หรือต.องการคําตอบท่ี
    ยังไม:หมดประเด็นท่ีซักถามอีกหรือไม:ครับ ถ.ามีขอเชิญครับ 
  ไม:มีนะครับ ต:อไปเข.าสู:ระเบียบวาระท่ี 4 
 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท,องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล,ว 
    - ไม6มี 

 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง ญัตติท่ีเสนอใหม6 
    ญัตติท่ี 5.1 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช,จ6าย

  เงินทุนสํารองเงินสะสม เพ่ือจ6ายตามโครงการจัดซ้ือวัคซีนปLองกันโรค  
  โควิด-19 “วัคซีนตัวเลือก ซิโนฟาร&ม” ประจําป�งบประมาณ 2564   
  เป?นเงิน 18,060,000.- บาท 

 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล  ได.แถลงญัตติต:อ สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 



๑๔ 
 

นายกณพ  เกตุชาติ   กราบเรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช         
นายกเทศมนตรีฯ  ท่ีเคารพ ท:านสมาชิกสภาผู.ทรงเกียรติ ผมนายกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรี  
    นครนครศรีธรรมราช ขอแถลงญัตติต:อสภา ดังจะขอกราบเรียน ดังต:อไปนี้ 
       
     

   

      ญัตติ 
                                                                              สํานักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
              ถนนราชดําเนิน  ตําบลคลัง   อําเภอเมือง 
            จังหวัดนครศรีธรรมราช  80000 

23  มิถุนายน  2564 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช.จ:ายเงินทุนสํารองเงินสะสม เพ่ือจ:ายตามโครงการจัดซ้ือวัคซีนปLองกัน 
           โรคโควิค-19 “วัคซีนตัวเลือก ซิโนฟาร�ม” ประจําปYงบประมาณ 2564  

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข.าพเจ.าขอเสนอญัตติขออนุมัติใช.จ:ายเงินทุนสํารองเงินสะสมเพ่ือจ:ายตามโครงการจัดซ้ือ
วัคซีนปLองกันโรคโควิค-19 “วัคซีนตัวเลือก ซิโนฟาร�ม” ประจําปYงบประมาณ 2564 รายละเอียดดังนี้ 

 จากสถานการณ�การแพร:ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ในพ้ืนท่ีจังหวัด
นครศรีธรรมราช มีการแพร:ระบาดของโรคขยายเปXนวงกว.าง เพ่ิมข้ึนอย:างรวดเร็ว เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ร:วมกับเจ.าหน.าท่ีจากภาคีเครือข:ายบริการสุขภาพอําเภอเมือง โรงพยาบาลมหาราชนครศรีธรรมราช สํานักงาน
สาธารณสุขจังหวัดนครศรีธรรมราช และสํานักงานปLองกันควบคุมโรคท่ี 11 นครศรีธรรมราช ได.ดําเนินการ      
คัดกรองค.นหาเชิงรุกในเขตพ้ืนท่ีเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ให.กับประชาชนทุกกลุ:มในเขตเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชท่ีมีถ่ินท่ีอยู:ในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช หรือสถานประกอบการ หรือสถานท่ีทํางานอยู:
ในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  โดยพบการติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019  และมีการแพร:ระบาดของโรคเพ่ิม  
มากข้ึน ซ่ึงเทศบาลนครนครศรีธรรมราชสามารถจัดซ้ือวัคซีนปLองกันโรคโควิด-19 ได.ตามหนังสือกรมส:งเสริมการ
ปกครองท.องถ่ิน ด:วนท่ีสุด ท่ี มท 0808.2/ว1203  ลงวันท่ี 10 มิถุนายน 2564 เรื่อง แนวทางการจัดหา
วัคซีนปLองกันโรคโควิค - 19  เพ่ือให.บริการประชาชนขององค�กรปกครองส:วนท.องถ่ิน  และตามประกาศศูนย�
บริหารสถานการณ�การแพร:ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด -19)  เรื่อง  แนวทางการบริหารจัดการ
วัคซีนปLองกันโรคโควิด - 19  ลงวันท่ี 8 มิถุนายน 2564  

  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เห็นถึงความสําคัญในการปLองกันและยับยั้งการแพร:ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จึงได.ดําเนินการจัดหาวัคซีนปLองกัน           
โรคโควิด-19 ท่ีมีคุณภาพและมีจํานวนเพียงพอแก:ประชาชนในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช โดยอย:างน.อย
ให.ครอบคลุมร.อยละ 70 ของจํานวนประชากรในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จึงได.จัดทําโครงการจัดซ้ือ
วัคซีนปLองกันโรคโควิด-19 “วัคซีนตัวเลือก ซิโนฟาร�ม” ประจําปYงบประมาณ 2564 งบประมาณจํานวน  
18,060,000.- บาท (สิบแปดล.านหกหม่ืนบาทถ.วน)  ให.กับประชาชนทุกกลุ:มในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เพ่ือเปXนการปLองกันและระงับโรคติดต:อ  เทศบาลนครนครศรีธรรมราชมีเงินทุนสํารองสะสมคงเหลือ ณ วันท่ี 23 
มิถุนายน 2564 จํานวน 125,365,411.73 บาท (หนึ่งร.อยยี่สิบห.าล.านสามแสนหกหม่ืนห.าพันสี่ร.อย        
สิบเอ็ดบาทเจ็ดสิบสามสตางค�)  



๑๕ 
 

  ท้ังนี้ เพ่ือให.การปฏิบัติเปXนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว:าด.วยการรับเงิน การเบิก
จ:ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค�กรปกครองส:วนท.องถ่ิน พ.ศ.2547 และแก.ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2561 ข.อ 87 ทุกวันสิ้นปYงบประมาณ เม่ือองค�กรปกครองส:วนท.องถ่ิน ได.ปOดบัญชี
รายรับรายจ:ายแล.ว ให.กันยอดเงินสะสมประจําปYไว.ร.อยละสิบห.าของทุกปY เพ่ือเปXนทุนสํารองเงินสะสม องค�กร
ปกครองส:วนท.องถ่ินอาจใช.จ:ายเงินทุนสํารองเงินสะสมได. กรณีดังต:อไปนี้  

(1)  กรณีท่ียอดเงินสะสมคงเหลือไม:ถึงร.อยละสิบห.าของเงินสะสม ณ วันท่ี 1 ตุลาคม ของ 
ปYงบประมาณนั้น ให.ขอความเห็นชอบจากสภาท.องถ่ิน และขออนุมัติผู.ว:าราชการจังหวัด  
  (รายละเอียดแนบท,ายญัตตินี้)  

 ขอได.โปรดนําเสนอต:อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือพิจารณาต:อไป 

 
    ขอแสดงความนับถือ 

 
     

ลงชื่อ       กณพ  เกตุชาติ  ผู.เสนอ   
           (นายกณพ  เกตุชาติ) 

              นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอขอบคุณท:านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  
ประธานสภาเทศบาล  ในญัตตินี้ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด จะขอ    
    อภิปราย ขอเชิญครับ 
     ไม:มีนะครับ เม่ือไม:มีท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท:านใดจะขออภิปรายเปXนอย:างอ่ืนอีก กระผมขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 
    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด เห็นชอบอนุมัติ 

  ใช.จ:ายเงินทุนสํารองเงินสะสม เพ่ือจ:ายตามโครงการจัดซ้ือวัคซีนปLองกันโรค
  โควิด-19 “วัคซีนตัวเลือก ซิโนฟาร�ม” ประจําปYงบประมาณ 2564      
  เปXนเงิน 18,060,000.- บาท ขอได.โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู:ครบองค�ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด ไม:เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม:เห็นชอบ ไม:มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล   
 



๑๖ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เป?นอันว6าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห6งนี้ เห็นชอบเป?น 
ประธานสภาเทศบาล  เอกฉันท&อนุมัติให,ใช,จ6ายเงินทุนสํารองเงินสะสม เพ่ือจ6ายตามโครงการ
    จัดซ้ือวัคซีนปLองกันโรคโควิด-19 “วัคซีนตัวเลือก ซิโนฟาร&ม” ประจําป�
    งบประมาณ 2564  เป?นเงิน 18,060,000.- บาท (สิบแปดล,านหกหม่ืน
    บาทถ,วน)  
     ต:อไปขอเข.าสู:ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องญัตติท่ีเสนอใหม: ญัตติท่ี 5.2 
    ขอเสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ 
    พ.ศ. 2564 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: สํานักปลัดเทศบาล เปXนเงิน      
    122,000.-บาท 
     ขอเชิญท:านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
    ได.แถลงญัตติต:อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 

นายกณพ  เกตุชาติ   กราบเรียนท:านประธานสภาท่ีเคารพ ท:านสมาชิกสภาผู.ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ  ตามระเบียบวาระท่ีจะได.นําเสนอต:อท่ีประชุมสภาแห:งนี้ โดยขอมอบหมายให. 
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช นําเสนอญัตติต:าง ๆ แทนนายก
    เทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ในการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 256๔ ดังต:อไปนี้ 
     1. นายฉัตรชัย  อรุณสุ วรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร           
    นครศรีธรรมราช นําเสนอญัตติแทนนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติท่ี 5.2  

   2. นายภาวินทร�  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
    นําเสนอญัตติแทนนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ในระเบียบวาระท่ี 
    5 ญัตติท่ี 5.3 และ 5.4 
   จึงเรียนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพ่ือทราบครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๗ 
 

 

 

 
ท่ีนศ 52001/3552      สํานักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดําเนิน นศ๘๐00๐ 

        28  มิถุนายน  2564 
เรื่อง ขอมอบหมายให.รองนายกเทศมนตรี นําเสนอญัตติต:าง ๆ แทนนายกเทศมนตรี ในการประชุมสภา

เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําปY พ.ศ. 2564  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
  ตามท่ีประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได.กําหนดนัดวันประชุมสภาเทศบาลนคร-
นครศรี ธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี  1 ประจํ าปY  พ.ศ. 2564 ในวันศุกร� ท่ี  2 กรกฎาคม 2564                               
เวลา 10.00 น. ณ ห.องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) รายละเอียดตามระเบียบวาระ                 
การประชุม ดังความละเอียดแจ.งแล.ว นั้น 

  ข.าพเจ.า จึงขอมอบหมายให. 
1. นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี นําเสนอญัตติแทนนายกเทศมนตรี      

ในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติท่ี 5.2  
2. นายภาวินทร�  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี นําเสนอญัตติแทนนายกเทศมนตรี         

ในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติท่ี 5.3 และ 5.4 
 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ  
 

                ขอแสดงความนับถือ 
 

 
               กณพ  เกตุชาติ 
            (นายกณพ  เกตุชาติ) 

                        นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

   

     ญัตติท่ี 5.2 ขอเสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ      
    รายจ6ายประจําป�งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6 
    สํานักปลัดเทศบาล เป?นเงิน  122,000.-บาท 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร      
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ซ่ึงได.รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช       
    ให.แถลงญัตติต:อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 

 
 



๑๘ 
 

นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่ีเคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู.ทรงเกียรติ ทุกท:าน              
    ผมภาวินทร�  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได.รับ    
    มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให.แถลงญัตติต:อสภา 
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต:อไปนี้ 
 
 

ญัตต ิ
 

                                     สํานักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถ.ราชดําเนิน  ต.คลัง  อ.เมือง 
        จ.นครศรีธรรมราช  80000  
 

            24  มิถุนายน  256๔ 
 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ พ.ศ. 256๔  
        ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: สํานักปลัดเทศบาล  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข.าพเจ.าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ พ.ศ. 256๔     
ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม:  โดยมีรายละเอียดดังนี้  

โอนลด 
แผนงานการศึกษา   

งานระดับก�อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบดําเนินงาน   
หมวดค�าใช�สอย  
ประเภทรายจ�ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม�เข�าลักษณะรายจ�ายหมวดอ่ืนๆ 
โครงการแข�งขันคนเก�งเทศบาลระดับประเทศ 
จํานวน ๑๕๐,๐๐๐  บาท งบประมาณคงเหลือ ๑๕๐,๐๐๐ บาท 
ขอโอนลด จํานวน ๑๒๒,๐๐๐ บาท  

  รวมโอนลดท้ังส้ิน  จํานวน  ๑๒๒,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนสองหม่ืนสองพันบาทถ+วน)  

โอนตั้งจ�ายเป.นรายการใหม�   

แผนงานบริหารงานท่ัวไป 

งานบริหารท่ัวไป  
งบลงทุน 
หมวดค�าครุภัณฑ1 
ประเภทครุภัณฑ1สํานักงาน จํานวน ๑ รายการ เป2นเงิน ๑๒,๐๐๐ บาท 



๑๙ 
 

๑. เก�าอ้ีสํานักงานผู�บริหารพนักพิงสูง ขนาดไม�น�อยกว�า (WxDxH)  ๗๐x๗๘x๑๒๒ ซม.      
จํานวน  ๑  ตัว จํานวนเงิน ๑๒,๐๐๐ บาท จัดซ้ือตามราคาท�องตลาด 

ประเภทครุภัณฑ1คอมพิวเตอร1 จํานวน ๑ รายการ เป2นเงิน ๑๑๐,๐๐๐ บาท 
๑. เครื่องคอมพิวเตอร1โน�ตบุBก  สําหรับงานประมวลผล  จํานวน  ๕ เครื่อง ๆ ละ ๒๒,๐๐๐ บาท  

จํานวนเงิน  ๑๑๐,๐๐๐ บาท จัดซ้ือตามเกณฑ1ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ1และระบบ
คอมพิวเตอร1 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม  ฉบับเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๓  ประกาศ ณ วันท่ี         
๑๒ พฤษภาคม ๒๕๖๓ 
  รวมโอนตั้งจ�ายเป.นรายการใหม�ท้ังส้ิน จํานวน ๑๒๒,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนสองหม่ืนสองพันบาทถ+วน) 
                       (รายละเอียดแนบท+ายญัตตินี้) 

เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสําหรับการโอนลด ซ่ึงครุภัณฑ1ดังกล�าวจัดหาเพ่ือเพ่ิม

ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของสํานักปลัดเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช   

ท้ังนี้  เพ่ือให.การปฏิบัติเปXนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว:าด.วยวิธีการงบประมาณของ
องค�กรปกครองส:วนท.องถ่ิน พ.ศ.25๖๓  หมวด 4 ข.อ 27  “การโอนเงินงบประมาณรายจ:ายในงบลงทุน            
โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทําให.ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: ให.เปXน
อํานาจอนุมัติของสภาท.องถ่ิน” 

  ขอได.โปรดนําเสนอต:อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต:อไป 
 

   ขอแสดงความนับถือ 
 
 
                                                       (ลงชื่อ)        กณพ  เกตุชาติ            ผู.เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอขอบคุณท:านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ 
     ไม:มีนะครับ เม่ือไม:มีท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท:านใดจะขออภิปรายเปXนอย:างอ่ืนอีก กระผมขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 
      สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด เห็นชอบอนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปต้ังจ:าย        
    เปXนรายการใหม: สํานักปลัดเทศบาล เปXนเงิน 122,000.-บาท (หนึ่งแสน
    สองหม่ืนสองพันบาทถ.วน) ขอได.โปรดยกมือ ครับ 



๒๐ 
 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู:ครบองค�ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด ไม:เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ ครับ 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม:เห็นชอบ ไม:มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล   
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ ครับ 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เป?นอันว6าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห6งนี้ เห็นชอบเป?น
ประธานสภาเทศบาล  เอกฉันท&อนุมัติโอนเงินงบประมาณ รายจ6าย ประจําป� งบประมาณ พ.ศ . 
    2564 ไปตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6  สํานักปลัดเทศบาล เป?นเ งิน          
    122,000.-บาท (หนึ่งแสนสองหม่ืนสองพันบาทถ,วน) 

ต:อไปขอเข.าสู:ระเบียบวาระการท่ี 5 เรื่อง ญัตติท่ีเสนอใหม: ญัตติท่ี 
5.3 ขอเสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปY  
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: กองวิชาการและ
แผนงาน เปXนเงิน 168,000.-บาท 

 
     ญัตติท่ี 5.3 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ 
    รายจ:ายประจําปY  งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม:    
    กองวิชาการและแผนงาน เปXนเงิน 168,000.-บาท 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านภาวินทร�  ณ พัทลุ ง  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ซ่ึงได.รับมอบหมายจากท:านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ให.แถลงญัตติต:อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 

นายภาวินทร&  ณ พัทลุง   เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลผู.ทรงเกียรติ ผมภาวินทร� ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ได. รั บมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนคร          
    นครศรีธรรมราช ให.แถลงญัตติต:อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะ
    ขอกราบเรียนต:อไปนี้ 
 
 

 



๒๑ 
 

ญัตต ิ
              สํานักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถ.ราชดําเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
        จ. นครศรีธรรมราช 80000   
 

          22 มิถุนายน 2564 
 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ พ.ศ.2564  
 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม:  กองวิชาการและแผนงาน 
 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
 

  ข.าพเจ.าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ             
พ.ศ.2564 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: โดยมีรายละเอียดดังนี้  

  โอนลด 
  แผนงานบริหารงานท่ัวไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
  งบดําเนินงาน 
  หมวดค:าใช.สอย ประเภทรายจ:ายเพ่ือให.ได.มาซ่ึงบริการ  

โครงการบริหารจัดการอุทยานการเรียนรู.  
จํานวน  800,000 บาท  

  ขอโอนลด  จํานวน  168,000 บาท  
  รวมโอนลดท้ังส้ิน จํานวน 168,000 บาท (หนึ่งแสนหกหม่ืนแปดพันบาทถ,วน) 
 

  โอนตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6  
  แผนงานบริหารงานท่ัวไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ         
  งบลงทุน  หมวดค:าครุภัณฑ�  
  ประเภทครุภัณฑ�คอมพิวเตอร� จํานวน 1 รายการ 

1. อุปกรณ�กระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ช:อง แบบท่ี 2 จํานวน 8 ตัว            
ตัวละ 21,000 บาท รวมเปXนเงิน 168,000 บาท จัดซ้ือตามเกณฑ�ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ�และระบบคอมพิวเตอร� กระทรวงดิจิตัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 
ปรากฏในแผนพัฒนาท.องถ่ิน (พ.ศ.2561 - 2565) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 10   

 

รวมโอนตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6ท้ังส้ิน จํานวน 168,000 บาท (หนึ่งแสนหกหม่ืน       
แปดพันบาทถ,วน) 

(รายละเอียดแนบท,ายญัตตินี้) 
เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสําหรับการโอนลดเพ่ือใช.ทดแทนของเดิม สาเหตุเกิดจากฟLาผ:า           

ชํารุดไม:สามารถซ:อมแซมได. 
 
 

   



๒๒ 
 

  ท้ังนี้ เพ่ือให.การปฏิบัติเปXนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว:าด.วยวิธีการงบประมาณของ
องค�กรปกครองส:วนท.องถ่ิน พ.ศ.2563 หมวด 4 ข.อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ:ายในงบลงทุน โดย
การโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทําให.ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: ให.เปXน
อํานาจอนุมัติของสภาท.องถ่ิน” 
 

  ขอได.โปรดนําเสนอต:อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต:อไป  
 
 
 

           ขอแสดงความนับถือ 
 

 

 

      (ลงชื่อ)      กณพ เกตุชาติ     ผู.เสนอ    
          (นายกณพ เกตุชาติ) 
                                                         นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอขอบคุณท:านภาวินทร� ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ 
     ไม:มีนะครับ เม่ือไม:มีท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท:านใดจะขออภิปรายเปXนอย:างอ่ืนอีก กระผมขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด เห็นชอบขออนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปต้ังจ:าย
    เปXนรายการใหม: กองวิชาการและแผนงาน เปXนเงิน 168,000.-บาท      
    ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: ขอได.โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู:ครบองค�ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใด ไม:เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ ครับ 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม:เห็นชอบ ไม:มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล  
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร�   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ ครับ 
 
นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 



๒๓ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เป?นอันว6าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห6งนี้ เห็นชอบเป?น
ประธานสภาเทศบาล  เอกฉันท&อนุมัติโอนเงินงบประมาณ รายจ6ายประจําป�  งบประมาณ พ.ศ. 
    2564 ไปตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6 กองวิชาการและแผนงาน เป?นเงิน 
    168,000.-บาท 

ต:อไปขอเข.าสู:ระเบียบวาระการท่ี 5 เรื่อง ญัตติท่ีเสนอใหม: ญัตติท่ี 
5.4 ขอเสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ ร า ย จ: า ย ป ร ะ จํ า ปY 
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม:  ก อ ง วิ ช า ก า ร แ ล ะ
แผนงาน เปXนเงิน 34,100.-บาท  

 

  ญัตติท่ี 5.4 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
 รายจ6ายประจําป� งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6 
 กองวิชาการและแผนงาน เป?นเงิน 34,100.-บาท  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอเชิญท:านภาวินทร�  ณ พัทลุ ง  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ซ่ึงได.รับมอบหมายจากท:านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ให.แถลงญัตติต:อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 

นายภาวินทร&  ณ พัทลุง   เรียน ท:านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู.ทรงเกียรติ
รองนายกเทศมนตรีฯ  ผมภาวินทร�  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชได.รับ
    มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให.แถลงญัตติต:อสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต:อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
              
        สํานักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถ.ราชดําเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
        จ. นครศรีธรรมราช 80000   
 

          22  มิถุนายน  2564 
 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปYงบประมาณ พ.ศ.2564  
 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม:  กองวิชาการและแผนงาน 
 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
 

  ข.าพเจ.าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:าย ประจําปYงบประมาณ            
พ.ศ.2564 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: โดยมีรายละเอียดดังนี้  
 
 
 
 
 
  



๒๔ 
 

  โอนลด 
  แผนงานบริหารงานท่ัวไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
  งบดําเนินงาน 
  หมวดค:าใช.สอย ประเภทรายจ:ายเพ่ือให.ได.มาซ่ึงบริการ  

 โครงการบริหารจัดการพิพิธภัณฑ�เมือง  
จํานวน  800,000 บาท  

  ขอโอนลด  จํานวน  34,100 บาท  
  รวมโอนลดท้ังส้ิน จํานวน 34,100 บาท (สามหม่ืนส่ีพันหนึ่งร,อยบาทถ,วน) 
 

  โอนตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6  
  แผนงานบริหารงานท่ัวไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ         
  งบลงทุน  หมวดค:าครุภัณฑ�  
  1. ประเภทครุภัณฑ�โฆษณาและเผยแพร: จํานวน 2 รายการ 

1.1 โทรทัศน�แอลอีดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ     
3,840 x 2,160 พิกเซล ขนาด 43 นิ้ว จํานวน 2 เครื่อง เครื่องละ 13,700 บาท รวมเปXนเงิน 
27,400 บาท จัดซ้ือตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ�สํานักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  
ปรากฏในแผนพัฒนาท.องถ่ิน  (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 10   

1.2 โทรทัศน�แอลอีดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ        
1,366 x 768 พิกเซล ขนาด 32 นิ้ว จํานวน 1 เครื่อง เปXนเงิน 6,700 บาท จัดซ้ือตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ�สํานักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  ปรากฏในแผนพัฒนาท.องถ่ิน       
(พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 10   

 

รวมโอนตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6ท้ังส้ิน จํานวน 34,100 บาท (สามหม่ืนส่ีพันหนึ่งร,อย
บาทถ,วน) 

(รายละเอียดแนบท,ายญัตตินี้) 
 

เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสําหรับการโอนลดเพ่ือใช.ทดแทนของเดิม ซ่ึงชํารุดไม:สามารถ
ซ:อมแซมได. 
   

  ท้ังนี้ เพ่ือให.การปฏิบัติเปXนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว:าด.วยวิธีการงบประมาณของ
องค�กรปกครองส:วนท.องถ่ิน  พ.ศ.2563 หมวด 4 ข.อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ:ายในงบลงทุน      
โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทําให.ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: ให.เปXน
อํานาจอนุมัติของสภาท.องถ่ิน” 
 

  ขอได.โปรดนําเสนอต:อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพ่ือพิจารณาต:อไป  
 
 
 

           ขอแสดงความนับถือ 
 
 

 

      (ลงชื่อ)      กณพ เกตุชาติ      ผู.เสนอ  
       (นายกณพ เกตุชาติ) 
     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 



๒๕ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ขอขอบคุณท:านภาวินทร�  ณ พัทุลง รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท:านใด 
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ 
     ไม:มีนะครับ เม่ือไม:มีท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท:านใดจะขออภิปรายเปXนอย:างอ่ืนอีก กระผมขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

  สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท:านใดเห็นชอบ
 อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ:ายประจําปY งบประมาณ พ.ศ. 2564     
 ไปต้ังจ:ายเปXนรายการใหม: กองวิชาการและแผนงาน เปXนเงิน 34,100.- บาท 
 (สามหม่ืนสี่พันหนึ่งร.อยบาท)  
 

 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท:านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่ีเคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จํานวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู:ครบองค�ประชุม 
    เห็นชอบ 23 เสียง ครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใดไม:เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ ครับ 
 
 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม:เห็นชอบ ไม:มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล  
  
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท:านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได.โปรดยกมือ ครับ 
 
 

นายจิณณ&ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชงดออกเสียง 1 เสยีง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   เป?นอันว6าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห6งนี้ เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  เป?นเอกฉันท&อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ6ายประจําป� งบประมาณ  พ.ศ. 
    2564 ไปตั้งจ6ายเป?นรายการใหม6 กองวิชาการและแผนงาน เป?นเงิน 
    34,100.-บาท  

 

 

 

 



๒๖ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร&   ท:านสมาชิกสภาเทศบาลท:านใด มีเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีจะนําเสนอต:อสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราชในวันนี้ ขอเชิญครับ    

     ไม:มีนะครับ เม่ือไม:มีท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท:านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีจะเสนอต:อท่ีประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    เปXนอันว:าการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยวิสามัญ สมัยท่ี
    1 ประจําปY พ.ศ. 2564  ในวันนี้ ได.หมดระเบียบวาระการประชุมแล.ว 
    กระผม ในนามประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอขอบคุณ  
    ท:านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช หัวหน.าส:วนราชการเทศบาล
    และเจ.าหน.าท่ีทุกท:าน รวมท้ังท:านผู.มีเกียรติทุกท:านท่ีได.มาร:วมสังเกตการณ�
    และให.กําลังใจในการประชุมในวันนี้ สําหรับวันนี้กระผมขอปOดประชุมครับ 
      
เลิกประชุมเวลา  14.00 น. 
 
 
      


